

**Анализ деятельности
Муниципального опорного центра
дополнительного образования детей (МОЦ)
городского округа Клин
за 2020 год.**

С февраля 2019 года в городском округе Клин внедряется региональная целевая модель развития системы дополнительного образования детей.

Цель проекта - сформировать управленческие и организационно-экономические механизмы в системе дополнительного образования детей Московской области, а также достичь к 2024 году показателя «доля детей в возрасте 5-18 лет, охваченных дополнительным образованием»- 83,6 % от демографических показателей муниципалитета.

В рамках реализации национального проекта «Образование» и регионального проекта «Успех каждого ребенка», а также в соответствии с Письмом Первого Заместителя Председателя Правительства Московской области О.С.Забраловой № Исх-3137\16-21в от 20.02.2019г. и Постановлением Главы городского округа Клин № 695 от 15.04.2019г. «О реализации муниципальных мероприятий по формированию современных управленческих и организационно-экономических механизмов в системе дополнительного образования детей в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в городском округе Клин на базе МУ «Методический кабинет» функционирует Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей (далее – МОЦ).

Цель МОЦ – организация системы эффективного межведомственного взаимодействия всех образовательных организаций, реализующих программы дополнительного образования детей (в области образования, культуры, спорта, научных организаций, частных образовательных организаций) и координация их работы по всем направлениям дополнительного образования детей в возрасте от 5 лет до 18 лет в городском округе Клин.

В 2020 году МОЦ выполнил следующие задачи:

- осуществление организационной, методической и экспертно-консультационной поддержки участников системы;
- выявление, формирование и распространение лучших муниципальных практик, реализация современных востребованных дополнительных общеобразовательных программ;
- внедрение модели персонализированного финансирования дополнительного образования детей;

- независимая оценка качества дополнительного образования детей;
- формирование кадрового потенциала для развития профессионального мастерства педагогов;
- обеспечение общедоступного навигатора в системе дополнительного образования детей;
- организационное, методическое, аналитическое сопровождение деятельности образовательных организаций, регулирующих дополнительные программы;
- создание условий для выявления, сопровождения и поддержки талантливых и одаренных детей;
- осуществление мониторинга реализации мероприятий в рамках проекта «Успех каждого ребенка» в городском округе Клин;
- взаимодействие с Региональным опорным центром развития дополнительного образования детей;
- информационное сопровождение деятельности МОЦ (раздел МОЦ на сайте МУ «МК», формирование и реализация медиаплана, ведение публичного перечня мероприятий для детей и молодежи, просвещение родителей, использование ресурсов социальной рекламы, работа в социальных сетях);
- методическое сопровождение сетевого взаимодействия образовательных организаций в рамках реализации дополнительного образования детей;

В состав МОЦ входит 1 руководитель и 3 специалиста МОЦ из числа методистов МУ «Методический кабинет».

В 2020 году специалистами МОЦ была проделана работа по развитию системы дополнительного образования в условиях требований национального проекта «Образование»:

В период 2020 года в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «**Проектория**», приняли участие 61% обучающихся (общее кол-во обучающихся 14070 детей, участники проекта 8562 обучающихся) от общего числа обучающихся городского округа Клин приняли участие в открытых уроках, направленных на раннюю профориентацию;

В период 01.01.2020 по 30.07.2020г. внедрена методология сопровождения наставничества и шефства для обучающихся организаций, осуществляющих образовательную деятельность по дополнительным программам, в том числе с применением лучших практик обмена опытом между обучающимися.

В 2018 году в Московской области стартовал проект «Путевка в жизнь школьникам Подмосковья - получение профессии вместе с аттестатом».

Проект предполагает, что школьники еще во время обучения смогут дополнительно получать профессию. В итоге, вместе с аттестатом они получают сертификат об окончании профессиональных курсов, что поможет молодым лучше сориентироваться на рынке трудоустройства.

Уроки проводились на базе колледжей и техникумов, которые находятся рядом со школами, так как у них есть необходимые лицензии, лаборатории и преподаватели.

Для участия в проекте приглашались обучающиеся 8-х классов, программа рассчитана на 2 года. Таким образом, при получении аттестата об основном общем образовании, ребята получают свидетельство о получении профессии.

В городском округе Клин проект стартовал с 2018 года, тогда в нем приняли участие 3 школы: МОУ-СОШ 14, МОУ-ГИМНАЗИЯ № 1 и МОУ-СОШ № 11. Обучающиеся МОУ-«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА» проходят подготовку на базе Геологоразведочного техникума, а остальные – на базе Колледжа «Подмосковье».

В 2020 году участниками проекта стали 118 учащихся, а именно:

МОУ Новошаповская СОШ- 10чел.

МОУ ООШ 9 -11 чел.

МОУ Решоткинская ООШ – 2 чел.

МОУ СОШ 16 -6 чел.

МОУ Малевская СОШ -3 чел.

СОШ пос.Чайковского -11 чел.

МОУ СОШ 13-13 чел

МОУ Гимназия 2 – 22 чел.

МОУ Воздвиженская ООШ -1 чел.

МОУ СОШ 7- 1чел.

МОУ Высоковская СОШ 1- 2чел.

МОУ Высоковская СОШ 4 -4чел.

МОУ СОШ 17- 8чел.

МОУ СОШ 8- 4 чел.

МОУ «Содружество» - 1чел.

МОУ Слободская ООШ – 1чел.

МОУ Планета Детства -18 чел

В 2020 году обучающимися были получены первые свидетельства о получении профессии в количестве 100 штук.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития

Российской Федерации на период до 2024 года» в целях создания системы профориентационной работы в Московской области в интересах социально-экономического развития региона и реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» городской округ Клин с 2019 года принимает участие в Проекте «**Билет в будущее**».

Проект ранней профессиональной профориентации школьников 6-11 классов, целью которого является формирование у обучающихся общеобразовательных организаций способности строить свою образовательную и карьерную траекторию, осознанно выбирать профессиональный путь и получение рекомендаций о ближайших шагах в зависимости от уровня осознанности, интересов, способностей обучающихся общеобразовательных организаций, доступных им возможностей.

Задачи:

1) Формирование базы обучающихся общеобразовательных организаций, заинтересованных в проекте.

2) Обучающимся и педагогам общеобразовательных организаций в понимании личностных особенностей и уровня готовности к осознанному выбору профессии.

3) Последовательная диагностика интересов, качеств, способностей и знаний обучающихся общеобразовательных организаций.

4) Аналитика и исследование эффективности профориентационных практик.

С 2020 года участие в Проекте принимают все общеобразовательные организации, подведомственные Управлению образования Администрации городского округа Клин.

В июле 2020 года начал работу обновленный сайт проекта «Билета в будущее», где можно проверить свои знания мира профессий путем интерактивного тестирования, получить информацию о самых востребованных компетенциях из разных сфер, познакомиться с картой профессий и пройти онлайн-курсы для детей и родителей. Сейчас в регионах формируется перечень площадок, на которых школьники смогут пройти второй этап проекта – погружение в профессию.

255 детей городского округа Клин получили рекомендации по построению индивидуального учебного плана в соответствии с выбранными профессиональными компетенциями (профессиональными областями деятельности) с учетом реализации проекта «Билет в будущее»;

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» в целях создания системы

профориентационной работы в Московской области в интересах социально-экономического развития региона и реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» городской округ Клин с 2020 года принимает участие в Проекте **«Карта талантов Подмосковья»**.

Проект по созданию единой платформы для развития человеческого потенциала, с целью построения системы профессиональной ориентации обучающихся общеобразовательных организаций, сопровождения профессионального самоопределения обучающимися общеобразовательных организаций, создания и развития единой организационной модели сопровождения профессионального самоопределения в регионе, а также создания благоприятных условий для оптимального использования образовательно- производственных ресурсов и согласованной кадровой и образовательной политики на уровне органов исполнительной власти и местного самоуправления, государственных организаций, бизнес-структур и представителей некоммерческих организаций.

В 2019-2020 учебном году число детей-инвалидов, обучающихся на дому с применением дистанционных образовательных технологий, составило 28 человек, все они обучались в МОУ–СОШ №13.

В отделении надомного обучения, функционирующего на базе МОУ–СОШ №13, созданы благоприятные условия для обеспечения доступным и качественным образованием детей с ограниченными возможностями здоровья. Для решения проблемы социализации и создания условий для развития личности ребенка с учетом его индивидуальных особенностей и возможностей в школе используется система дополнительного образования.

Занятость в школьных кружках составила 43%.

В 2020 году 9 школьников, обучающихся на дому с применением дистанционных образовательных технологий, стали лауреатами форума **«Одаренные дети»** в номинации «Торжество надежды» (2019 г. – 7; 2018 г. – 7; 2017 г. – 9; 2016 г. – 13).

В 2019-2020 учебном году 11-й класс закончили трое обучающихся. Бурцева Светлана успешно прошла государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ со следующими результатами: русский язык – 87 баллов, обществознание – 76 баллов, биология – 55 баллов.

С 01.06.2020г. по 01.07.2020г проведен мониторинг реализации дополнительных общеобразовательных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с использованием дистанционным технологий.

С 01.07.2020г. по 01.12.2020г. проводилась работа по выявлению и внедрению лучших практик реализации дополнительных общеобразовательных программ для детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе с использованием дистанционных технологий.

Национальный проект **«Образование. Современная школа»** – это инициатива, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.

Национальный проект предполагает реализацию 4 основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой. Сроки реализации: 01.01.2019 - 31.12.2024

В рамках национального проекта «Образование. Современная школа» в 2020 году в городском округе Клин в трех имеющихся, были открыты «Точки роста»: Зубовская СОШ им. П.А.Рассапкина и СОШ пос.Чайковского.

Реализованы мероприятия по увеличению детей, вовлеченных в школьное олимпиадное движение, с целью выявления и поддержки детей, высокомотивированных в разных предметных областях.

В течение 2020 года школьники городского округа Клин приняли участие в 24 олимпиадах разного уровня и различной направленности: Олимпиады школьников Финансового Университета при Правительстве РФ; Олимпиады РГГУ для школьников; межрегиональная олимпиада школьников «Высшая проба»; «Физтех» (МФТИ); олимпиада школьников «Ломоносов»; «Покори Воробьевы горы»; «В начале было Слово...»; олимпиада школьников РАНХиГС по истории; Олимпиада ОРКСЭ «Светская этика»; Многопрофильная олимпиада «Аксиос»; Всероссийская олимпиада по химии Московского университета пищевых производств; Всероссийская Сеченовская олимпиада школьников; Открытая химическая олимпиада (ОХО); Школьная биологическая олимпиада МГУ; Олимпиада МГИМО МИД России для школьников; Московская областная олимпиада по психологии; Всероссийская олимпиада по химии «Юный

химик»; турнир имени М.В.Ломоносова; Межрегиональная химическая олимпиада школьников имени академика П.Д. Саркисова (РХТУ им. Д.И. Менделеева); Московская олимпиада школьников по истории; Московская олимпиада школьников по географии и другие. Доля обучающихся, принявших участие в очных и дистанционных олимпиадах для школьников, проводимых сторонними организациями и учреждениями (кроме Всероссийской олимпиады школьников), составила среди обучающихся 5-11-х классов – 19,4%. В семи ежегодных и наиболее многочисленных дистанционных конкурсах («Человек и природа», международный игровой конкурс по английскому языку «Британский бульдог», «КИТ», «Астра», «Золотое руно», «Пегас», Зимние интеллектуальные игры) приняли участие 6957 школьников.

Доля обучающихся 4-11-х классов, принявших участие в школьном этапе всероссийской олимпиады школьников по общеобразовательным предметам, по сравнению с 2019 годом увеличилась 2% и составила 65,4%. Победителями и призёрами муниципального этапа олимпиады стали 602 обучающихся (17,3% от общего числа участников муниципального этапа олимпиад, на 0,6% выше показателя прошлого года).

Участие в федеральном стратегическом проекте **«Кадры будущего для регионов»**: в 2020 году победителями I этапа стали 9 обучающихся из МОУ–ГИМНАЗИИ N1, МОО–ООШ N9, МОУ ЛИЦЕЯ N10, МОУ–ВОЗДВИЖЕНСКОЙ ООШ и МОУ–РЕШОТКИНСКОЙ ООШ.

В соответствии с требованиями ФГУ БОУ ДО «Федерального центра детско-юношеского туризма и краеведения» комиссией городского округа Клин проводилась паспортизация музеев образовательных организаций. В 2020 году была проведена паспортизация 15 музеев образовательных организаций.

На протяжении 2020 года на основании **«Концепции внедрения целевой модели развития системы дополнительного образования детей в Московской области»** утвержденной Распоряжением Правительства МО от 29.10.2018г. №668-РП, проводится работа по внедрению системы персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в городском округе Клин (ПФДО).

В системе Навигатор участвуют 27 учреждений. На конец декабря 2020 года в системе Навигатор опубликовано 287 программ.

За 2020 год выдано 6011 сертификатов, что составляет 40% охвата детей. Общий охват детей 7817: ДДТ 2322 ребенка, СЮТ 786 детей, школы 4709 обучающихся. В соответствии с направлениями деятельности МОЦ

проведены консультации специалистов, ответственных за мероприятия по внедрению общедоступного навигатора, руководителей учреждений дополнительного образования по работе с муниципальным сегментом навигатора дополнительного образования детей.

Специалисты МОЦ способствовали созданию условий для выявления, сопровождения и поддержки талантливых и одаренных детей. По результатам 2020 года количество детей в возрасте от 0 до 17 лет, привлекаемых к участию в творческих мероприятиях в сфере образования (по всем образовательным организациям: дошкольным, общеобразовательным, дополнительного образования) **составило 14227 обучающихся. Призерами и победителями стали 3084 участника.**

В связи с особой эпидемиологической ситуацией в марте-мае 2020 года состоялись, к сожалению, не все традиционно проводимые конкурсы. В семи ежегодных и многочисленных конкурсах («Человек и природа», международный игровой конкурс по английскому языку «Британский бульдог», «КИТ», «Астра», «Золотое руно», «Пегас», Зимние интеллектуальные игры) по сравнению с предыдущим учебным годом количество участников возросло на 11,6%. На протяжении последних четырех лет самыми активными в дистанционных конкурсов являются обучающиеся МОУ– ГИМНАЗИИ №15 (среди статусных организаций) и МОУ–СОШ №17 (среди городских школ). Среди сельских школ лидирует МОУ–«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА». В 2019- 2020 учебном году школьники городского округа Клин попробовали свои силы более чем в 40 различных дистанционных конкурсах.

С целью популяризации научных знаний специалисты МОЦ активно поддержали проведение таких конкурсов, как:

1. Областной конкурс школьных сочинений «Путь моего героя (личная история)».

По инициативе Губернатора Московской области (Постановление от 10.02.2020 г.№44–ПГ) с 13 февраля по 13 марта 2020 года проводился муниципальный этап областного конкурса школьных сочинений «Путь моего героя (личная история)», посвященный 75-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне для обучающихся 5-11 классов. Главная цель конкурса – воспитание уважительного отношения к национальной культуре и искусству на основе изучения событий Великой Отечественной войны и стимулирование творческой активности школьников. В нашем городском округе в этом конкурсе принял участие 35 обучающихся из 16 ОО. Работы победителей муниципального этапа были представлены на региональном этапе конкурса, где Ларионов Иван, ученик МОУ–ВЫСОКОВСКОЙ СОШ

№4 (учитель Т.Н. Румянцева), стал победителем.

2. Всероссийский конкурс юных чтецов «Живая классика».

11, 12, 13 марта 2020 года в Центральной детской библиотеке им. А.П. Гайдара проводился муниципальный этап Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика». Конкурс традиционно отличается массовостью: в нем приняли участие 63 обучающихся из 23 образовательных организаций (в 2018-19 году – 68 учеников из 26 ОО). Целью конкурса является повышение интереса к чтению у школьников. Конкурс проводится для всех желающих без предварительного отбора. В ходе конкурсных испытаний участники декламировали отрывки из своих любимых прозаических произведений любых российских или зарубежных авторов XVIII-XXI века. Жюри определило победителей муниципального этапа.

Среди учащихся 5-7 классов победителями стали Кузнецов Егор МОУ – «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА», Нистратова Ульяна МОУ ЛИЦЕЙ №10; 8-9 классы- победители Клементьева Софья МОУ-«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА», Князькова Яна МОУ – ГИМНАЗИЯ №1; 10-11 классы - Малышев Никита МОУ НОВОЦАПОВСКАЯ СОШ, Мартынова Ольга МОУ – «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА», Кривоносова Олеся МОУ – ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №4.

3. Творческий конкурс «Голоса войны».

В феврале 2020 года 200 обучающихся из 18 школ городского округа Клин приняли участие в отборочном этапе патриотического конкурса «Голоса войны». Конкурс был организован МООО «Центром поддержки социальных и общественных инициатив» с целью сохранения исторического наследия и памяти о войнах, защищавших Россию в период Великой Отечественной войны .

По результатам общественного голосования и жюри конкурса 5 финалистов вошли в число победителей конкурса: Виноградов Арсений (МОУ–ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1), Волосар Елизавета (МОУ–НОВОЦАПОВСКАЯ СОШ ИМ. П.П. ЕДУНОВА), Паршин Матвей (ЧОУ «Православная классическая гимназия «София»), Серегина Алевтина (МОУ ЛИЦЕЙ №10), Сильченкова Анна (МОУ–ГИМНАЗИЯ №2).

4. Конкурс школьных сочинений «Спасибо за Победу!».

В целях повышения уровня патриотического воспитания у подрастающего поколения и развития интереса к истории своей страны Московская областная Дума организовала конкурс школьных сочинений

«Спасибо за Победу. В муниципальном этапе конкурса приняли участие 20 обучающихся из 20 образовательных организаций.

Городской округ Клин был представлен 4 участниками из школ МОО СОШ С УИОП, МОУ Новошаповская СОШ им.П.П.Едунова, МОУ «Планета Детства», МОУ СОШ пос.Чайковского.

5.Муниципальный конкурс «Неопалимая купина» в рамках Всероссийского Фестиваля художественного творчества «Детям Подмосковья – безопасную жизнедеятельность»

В рамках фестиваля художественного творчества «Детям Подмосковья – безопасную жизнедеятельность», был проведен детско-юношеский творческий конкурс «Неопалимая купина», который состоялся 12 марта 2020 года.

Цель конкурса: Нравственное и гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков, совершенствования организации и повышения эффективности обучения детей основам пожарной безопасности. Организационную и координационную деятельность по проведению Конкурса осуществляло управление образования администрации муниципального образования городского округа Клин. В конкурсе приняли участие следующие общеобразовательные организации городского округа Клин: МОУ–СОШ №7 с УИОП; МОУ–НОВОЩАПОВСКАЯ СОШ; МОУ–ВОЗДВИЖЕНСКАЯ ООШ; МОУ–СОШ ИМ. 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ; МОУ–СОШ ПОС. ЧАЙКОВСКОГО; МОУ–СЛОБОДСКАЯ СОШ; МОУ–ГИМНАЗИЯ №2; МОУ–СОШ №17; МОУ–СОШ №8; МОУ–ЛИЦЕЙ №10;

МОУ «ШКОЛА ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С ОВЗ». Обучающиеся закрепили знания Правил пожарной безопасности, оказание помощи в изучении курса основ безопасности жизнедеятельности (ОБЖ). Детям прививались навыки осторожного обращения с огнем и пожароопасными предметами, умение использовать средства пожаротушения; развитие творческих способностей детей, повышение художественно–эстетического уровня работ на противопожарную тематику. По итогам конкурса победителями стали: Сергеев Константин (МОУ–ВОЗДВИЖЕНСКАЯ ООШ); Поварницына Софья (МОУ–ГИМНАЗИЯ №2); Коллективная работа (МОУ–ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1); Абросимова Лада (МОУ–ВОРОНИНСКАЯ СОШ).

6.Всероссийский конкурс «Лес – наш главный интерес» на тему: «Роль леса в годы Великой Отечественной войны».

Конкурс в 2020 году проводится Федеральным бюджетным учреждением «Российский центр защиты леса» (ФБУ «Рослесозащита») и

посвящен празднованию 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Тема Конкурса – роль леса в годы великой Отечественной войны. Участники Конкурса представляли работы по предложенным темам Конкурса: война и лес; значение леса во время войны; лес – непосредственный участник боевых сражений; ущерб, нанесенный войной лесам и лесному хозяйству. Целью Конкурса является укрепление экологического самосознания подрастающего поколения. Пропаганда бережного отношения к природе среди детей. Повышение интереса детей к лесу. Патриотическое и экологическое воспитание.

В конкурсе приняли участие: МОУ–СОШ №7 с УИОП, МОУ–СОШ №8, МОУ– ЛИЦЕЙ №10, МОУ–СОШ №17, МОУ–ГИМНАЗИЯ №2, МОУ–ВОЗДВИЖЕНСКАЯ ООШ, МОУ–ВОРОНИНСКАЯ СОШ, МОУ–ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1, МОУ–СЛОБОДСКАЯ ООШ, МОУ–НОВОЦАПОВСКАЯ СОШ, МОУ–СОШ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ, МОУ–СОШ ПОС. ЧАЙКОВСКОГО.

Победителями стали: Сергеев Константин МОУ–ВОЗДВИЖЕНСКАЯ ООШ, Поварницына Софья МОУ–ГИМНАЗИЯ №2, Коллективная работа МОУ– ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1, Абросимова Лада МОУ–ВОРОНИНСКАЯ СОШ.

7.Конкурс чтецов обучающихся с неродным русским языком «О великий, могучий, правдивый и свободный русский язык!»

Конкурс чтецов «О великий, могучий, правдивый и свободный русский язык» нацелен на пропаганду произведений русской классической и современной литературы среди детей с неродным русским языком, на их знакомство с литературным наследием России, отражающим величие нашей культуры и богатство национального языка.

27 января 2020 года уже четвертый раз в целях повышения мотивации к изучению русского языка и русской литературы обучающимися с неродным русским языком проводился конкурс чтецов «**О великий, могучий, правдивый и свободный русский язык!**». В конкурсе приняли участие 27 обучающихся из 16 образовательных организаций

Победители муниципального этапа конкурса успешно выступили на региональном этапе: Оганнисян Геворг (МОУ–СОШ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ, учитель Л.А. Котляренко) стал призером (III место) в старшей группе, а Сулейманов Саид (МОУ– ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1, учитель Н.Д. Горб) в младшей группе завоевал приз зрительских симпатий.

8. Муниципальный смотр-конкурс художественного слова «Дороги памяти – дороги мира». Среди учащихся 5-6 классов победителями стали Гусейнов Артемий МОУ «ПЛАНЕТА ДЕТСТВА», Шопук Антон МОУ

ГИМНАЗИЯ 15. Среди учащихся 7-8 классов победителями стали Черемушкина Екатерина МОУ РЕШЕТКИНСКАЯ ООШ, Буга Алина МОУ ГИМНАЗИЯ 15. Среди учащихся 9-11 классов Оганнисян Геворг МОУ – СОШ ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ, Волошина Виктория ДДТ, театральный коллектив «Лукоморье». Номинация «ПРОЗА» Макушкина Мария МОУ – СОШ №17.

9. Детский Региональный писательский конкурс дал следующие результаты в номинации ПРОЗА победителями стали: Мочалова Марина МОУ «СОДРУЖЕСТВО», Головин Павел МОУ СОШ 17, Буга Арина МОУ ГИМНАЗИЯ 15, призерами стали 4 конкурсанта.

10. В апреле-марте 2020 г. состоялся муниципальный этап Международного конкурса– фестивалю декоративно–прикладного творчества **«Пасхальное яйцо 2020»**.

Победителями и призерами стали: 2 – обладатели ГРАН ПРИ (Ковалев Дмитрий, обучающийся МОУ–СОШ №13 и Давлатов Андрей, обучающийся МОО–НУДОЛЬСКОЙ ООШ), 32 – победителя (обладатели дипломов 1 степени) и 87 призеров (обладатели дипломов 2 и 3 степени). Наибольшее число победителей и призеров в МОУ ШКОЛА ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ С ОВЗ (19 человек) и МОУ–СОШ №8 (14 человек). 23 марта 2020 г. в Православном военно-патриотическом центре «Пересвет» Свято-Троицкой Сергиевой Лавры состоялось заседание жюри, на котором были определены победители заключительного международного этапа. В этом году было представлено 1510 работ победителей 48 региональных этапов для участия в завершающем туре конкурса. От городского округа Клин участвовало 11 работ:

В номинации «Творец», возрастная группа 6-8 лет

1 место – Ковалев Дмитрий, МОУ СОШ №13, г. Клин, Московская область. Педагог – Доморощенко Е.С.

В номинации «Творец», возрастная группа 9-11 лет

1 место – Соловьева Анна, МОУ–ГИМНАЗИЯ №15, г. Клин, Московская область, педагог – Борзова Е.В.

2 место – Пелагеина Таисия, МОУ–«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА» г. Клин, Московская область, педагог — Журавлева И.В.

В номинации «Вдохновение», возрастная группа 12-14 лет

1 место – Давлатов Андрей, МОО–НУДОЛЬСКАЯ ООШ, г.о. Клин, Московская область, педагог – Степанова И.А..

11. 24 мая 2020 г. В рамках празднования Дня славянской письменности и культуры состоялся VI Клинский муниципальный конкурс юных поэтов **«За все тебя, Господь, благодарю!»**. Основная задача конкурса — это

открытие новых имен юных поэтов Клинской земли и поддержание их в процессе творческого развития.

Диплом I степени получили: обучающаяся МОУ–ЛИЦЕЯ №10 Сергеева Алевтина, обучающаяся МОУ–«СОДРУЖЕСТВО» Мочалова Марина, обучающиеся МОУ НОВОЩАПОВСКОЙ СОШ Маслов Алексей и Волосар Елизавета.

Диплом II степени: обучающаяся МОУ–СОШ ПОС. ЧАЙКОВСКОГО Мещанинова Варвара, обучающиеся МОУ «СОДРУЖЕСТВО» Ягьева Валерия и Мартынова Анастасия, обучающаяся МОУ–СОШ с УИОП №7 Ильева Арина, обучающийся МОУ– РЕШОТКИНСКОЙ ООШ Ганичев Сергей.

Диплом III степени: обучающаяся МОУ–ООШ №9 Туруханова Виктория, обучающиеся МОУ–СОШ с УИОП №7 Сбусина Софья и Миронова Анастасия, обучающиеся МОУ–«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА» Кузнецов Егор и Дидычук Карина.

12. С целью популяризации научно-технического творчества среди детей и молодежи, развития у подрастающего поколения интереса к профессиям, связанных с инженерно-техническими направлениями, повышения интереса населения к робототехнике второй год проводятся соревнования по робототехнике **«Зимний кубок ROBORALLY»**. В соревнованиях приняли участие 106 обучающихся (62 команды) из дошкольных образовательных организаций, общеобразовательных организаций, ООО «Школа программирования», а также команды из частных школ программирования г. Солнечногорска и г. Москвы (2019 год – 32 обучающихся (16 команд) из городского округа Клин). В 2019-2020 учебном году организационный комитет принял новое Положение, согласно которому было организовано проведение двух олимпиад по робототехнике с учетом возрастных категорий (Олимпиада WeDo для детей 7-12 лет и Олимпиада Mindstorms для детей 13-17 лет), а в соревнования дополнительно добавлено направление «Робофутбол».

Победителями стали : номинация «Олимпиада WeDo» Великанов Даниель, Калабушкин Михаил (МОУ СОШ 17); номинация «Кегельринг» победителями стали Карасев Андрей, Кузьмин Кирилл (МОУ Малеевская СОШ); «Робофутбол» победители Нилов Бодган, Бобылева Варвара, Косенко Сергей (ООО Школа Программирования); номинация «Сумо» победители Дементьев Илья, Казаков Андрей (ООО Школа Программирования), Гнатюк Артем, Дремов Владимир (МОУ Профильная школа).

13. Традиционным мероприятием художественно–эстетической направленности для дошкольников является фестиваль **«Маленькие звездочки»**, который проводится в нашем округе ежегодно в марте, начиная с 2007 года. В 2020 году фестиваль впервые проходил в онлайн–формате. На фестивале 17 дошкольных организаций представили 41 коллектив в номинациях «Топ–топ, каблучок», «Русская душа», «Юный художник», «Юные артисты», «Пластика и грация» (гимнасты и спортсмены) и 12 солистов в номинации «Звонкий голосок» (соло). Следует отметить отличную подготовленность лауреатов и участников фестиваля, высокую эстетику представления номеров

По итогам участия в конкурсах различных уровней и направленности 15 детей дошкольного возраста из числа победителей и призеров конкурсов стали лауреатами Форума «Одаренные дети – 2020», 2 ребенка – стипендиатами Главы городского округа Клин.

14. В соответствии со «Стратегией развития воспитания в Российской Федерации на период до 2025 года» поддерживается творческая активность детей в мероприятиях разного уровня по всем направлениям воспитательной работы.

В городском округе Клин проводится муниципальный конкурс **«Красота божьего мира»**, позволяющих раскрыть таланты детей в самых различных областях. Приняли участие 26 образовательных учреждений. По результатам конкурса определено 69 призеров и победителей.

15. В 2020 году был проведен **Всероссийский конкурс сочинений** среди дошкольников и школьников. В номинации «Стихотворение» дошкольники победителем стала Андреева Елизавета МДОУ Д/С 53 Чебурашка; номинация «Стихотворение» школьники победителем стала Корнева Варвара МОУ Гимназия 15; номинация « Литературная композиция» дошкольники победителем стала Буга Ангелина МДОУ Д/С Щелкунчик; номинация «Литературная композиция» школьники победителем стала Туманова Валентина МОУ Гимназия 2.

16. Районный конкурс проектных и исследовательских работ **«День науки»** является организационной формой исследовательской деятельности обучающихся и завершается в феврале научно–практической конференцией.

Цель конкурса — развитие у обучающихся способности к целостному видению мира сквозь призму научного и художественного поиска, исследования, эксперимента. Научно–практическая конференция обучающихся «День науки» – финал конкурса проектный и исследовательских работ. В рамках муниципальной программы развития образования городского округа Клин подпрограммы «Одаренные дети» она

проводится ежегодно с целью интеллектуального и творческого развития школьников.

На конкурс были представлены 125 работ из 25 общеобразовательных организаций и ООО «Школа программирования».

По результатам технической экспертизы к заочному этапу допущена 121 работа (2019 г. – 109 работ, 2018 г. – 121 работа, 2017 г. – 101 работа). После проведения заочной экспертизы к участию в очном этапе – научно-практической конференции «День науки» – допущена 121 работа (2019 г. – 98 работ, 2018 г. – 113 работ, 2017 г. – 96 работ). По факту прошла защита 118 проектов, что на 20% больше, чем в прошлом учебном году.

Очный этап конференции прошел 6 и 7 февраля 2020 года в МОУ–НОВОЦАПОВСКОЙ СОШ ИМ. П.П. ЕДУНОВА и в МОУ–ГИМНАЗИИ №15. Защита работ проходила по 12 секциям и 19 направлениям (2019 г. – 9 секций, 18 направлений; 2018 г. – 11 секций, 15 направлений). В связи с многочисленностью участников секция для младших школьников «Юные искатели» в этом году была разделена на восемь подсекций, а секция «Биология и экология» разбита на две подсекции. Все участники научно-практической конференции достойно защитили свои проекты и получили свои награды: 26 победителей и 92 лауреата, в том числе 14 обучающихся – лауреаты I степени (2019 г. – 21 победитель и 24 лауреата; 2018 г. – 21 победитель и 36 лауреатов; 2017 г. – 16 победителей и 23 лауреата). По итогам конференции переходящий символ «Хрустальная сова», как и в прошлом учебном году, получили МОУ–ГИМНАЗИЯ №15 и МОУ–НОВОЦАПОВСКАЯ СОШ ИМ.П.П. ЕДУНОВА. Второе и третье место в рейтинге заняли: среди городских школ – МОУ ЛИЦЕЙ №10 и МОУ–СОШ № 16; среди сельских школ – МОУ–«ПЛАНЕТА ДЕТСТВА» и МОУ–ВОЗДВИЖЕНСКАЯ ООШ.

17. Конкурс «Педагог года». С 1997 года в нашем муниципалитете в рамках областного конкурса «Педагог года Подмосковья» и Всероссийского конкурса «Учитель года России» проводится конкурс профессионального мастерства «Педагог года». За это время в муниципальном этапе конкурса приняли участие 201 педагога, шесть из них стали лауреатами регионального этапа конкурса, четверо вошли в финал. Конкурс «Педагог года» имеет самую богатую историю, обладает стабильной поступательной динамикой и на основании этого с полным правом может считаться образцом профессионального педагогического состязания.

Конкурс «Педагог года – 2020» проходил под девизом «Учись у времени, в котором ты живешь!». Свое профессиональное мастерство демонстрировали

По результатам конкурса победителем в номинации **«Учитель года»** стала Панова Дарья Сергеевна, учитель русского языка и литературы МОУ–**ВЫСОКОВСКОЙ СОШ №4**.

В номинации **«Воспитатель года»** уверенную победу одержала воспитатель МДОУ №38 **«ИВУШКА»** Каткова Дарья Сергеевна.

18. Муниципальный конкурс **«Воспитать человека»** в 2020 г. был представлен тремя номинациями: гражданское и патриотическое воспитание (3 чел.), воспитание в работе с детскими общественными объединениями (1 чел.), физическое воспитание (1), трудовое воспитание (1), Не поступило заявок на участие в номинациях: экологическое воспитание, воспитание в медиапространстве. В конкурсе приняли участие 6 классных руководителей. Лауреатами конкурса стали Маслова Юлия Юрьевна МОУ – МОУ – **НОВОЦАПОВСКАЯ СОШ ИМ.П.П.ЕДУНОВА**; Шибанова Наталья Андреевна МОУ - **ВЫСОКОВСКАЯ СОШ №1**; Руфова Кристина Вячеславовна МОУ - **СЛОБОДСКАЯ ООШ**; Рябинина Алена Владимировна МОУ - **ГИМНАЗИЯ №2**; Липатова Марина Васильевна **МОО НУДОЛЬСКАЯ ООШ**; Макарова Елизавета Леонидовна МОУ - **ООШ №9**.

19. Фестиваль **«Парад воплощенных идей. Дорога от идеи до результата»** (для учителей иностранных языков)

27 апреля 2020 года в формате онлайн–конференции на платформе Zoom прошел ежегодный Фестиваль методических идей учителей иностранного языка городского округа Клин **«Парад воплощенных идей. Дорога от идеи до результата»** (далее Фестиваль), цель которого популяризация педагогического опыта, выявление и поддержка творчески работающих учителей, стимулирование научно–методической деятельности. В работе Фестиваля приняли участие 65 педагогов из 25 ОО. В этом году на Фестивале свои эффективные педагогические практики представили 8 учителей английского, французского и немецкого языков из 8 ОО: **«Дистанционное обучение иностранному языку. Идеи и лайфхаки для учителя»** (А.А. Ванягина , учитель немецкого языка **МОУ–ЗУБОВСКОЙ СОШ им. А.П. Рассадкина**), **«Занимательная грамматика!»** (Н.В. Джуромская, учитель французского языка **МОУ–ГИМНАЗИИ №2**), **«Использование театрализованных миниатюр на уроке иностранного языка»**(Л.Д. Горловская, учитель английского языка **МОУ – ООШ 9**), **«Пазлы to be»** (М.Н. Дубкова , учитель английского языка **МОУ–СОШ С УИОП №7**), **«Использование пословиц и поговорок в обучении английскому языку»**(Л.Л. Смирнова, учитель английского языка **МОУ МАЛЕЕВСКОЙ СОШ**), **«Коммуникативные подходы в преподавании немецкого языка»** (О.А. Алексеева, учитель немецкого языка **МОУ–СОШ №17**), **«Использование**

различных форм и методов преподавания на уроках иностранного языка и во внеурочной деятельности», (М.А.Зыкова, учитель английского языка МОУ–СОШ С УИОП №7).

Фестиваль привлек внимание многих педагогов и вызвал интерес у Издательства «Просвещение». Статья о нашем фестивале опубликована в региональном методическом журнале «Просвещение». Ссылка на публикацию <http://iyazyki.prosv.ru/2020/05/festival-of-methodological-ideas-of-foreign-language-teachers/#more-34460>.

20. На базе МБУ ДО ДДТ проводились следующие мероприятия

-30 января 2020 года проводились соревнования по шахматам на призы клуба «Белая ладья».

-29.02.2020г. **«Масленица-красавица - в Клину славиться.»**

-февраль-март 2020г. муниципальный конкурс **«Живописные мелодии»**, посвященный 75-летию Великой Победы,;

- марте 2020года муниципальный этап областного конкурса видеороликов **«Мы за чистое Подмосковье»**.

21. На базе МУ ДО СЮТ проводились следующие мероприятия:

-21 февраля 2020 года проводился муниципальный конкурс по начальному техническому моделированию **«Юный конструктор»**.

В конкурсе приняли участие 17 детей. Победители: Ермилова П.Р. МОУ Гимназия 1 4кл, Войчук П.В. МОУ Гимназия 2, 5кл.; 2 место- Хромов В.В. МОУ СОШ 11, 5 кл, Кривошеева В.А. МОУ Гимназия 2, 3кл; 3 место- Кривова Д.Н. МОУ СОШ 16, 3кл.

-29 февраля 2020 в г.Химки проводилось первенство ЦФО по авиамodelьному спорту в классе моделей **«Воздушный бой» F-2D**. Приняли участие 2 воспитанника нашего городского округа Клин.

22. 03-06 марта 2020 года состоялся муниципальный конкурс-выставка **«Художественные изделия из дерева»**.

Итог: 11 участников; победители Багров А.Ю МОУ СОШ 17, 10кл, Ханнанов Р.Р. МОУ Гимназия 15, 6 кл.; 2 место- Курилин А.Н. МОУ СОШ 8, 8 кл, Морин Л.А. МОУ СОШ 13, 3кл, Сторожкова А.А. МОУ Планета Детства, 7кл, 3 место- Лаврентьева Е.А. МОУ СОШ 13, 8кл, Никитин И.А. МОУ Гимназия 15, 4кл, Трущелев Д.А., МОУ СОШ 16, 5кл.

- 03-06 марта 2020 состоялся муниципальный конкурс-выставка **«Архитектурный дизайн»**

23. конкурс **«Фестиваль методических инноваций -2020»** среди учителей. Победителями стали: Новикова Г.А. учитель английского языка МОУ ГИМНАЗИЯ 1, Круглова О.О. учитель начальных классов МОУ СОШ С УИОП 7, Лаврентьева Н.В. учитель начальных классов МОУ СОШ 17.

24. Результатом организационно-методической, консультационной деятельности муниципальных образовательных организаций, реализующих дополнительное общеобразовательные программы, к концу 2020 года количества детей в возрасте 5-18 лет, обучающихся по дополнительным образовательным программам (по всем образовательным организациям, включая негосударственные: дошкольным, общеобразовательным, дополнительного образования)- 10168 ребенка. Количество детей в возрасте от 5 до 18 лет, охваченных дополнительным образованием технической и естественной направленности (по всем образовательным организациям, включая негосударственные: дошкольные, общеобразовательные, дополнительного образования, без учета внеурочной деятельности) также выросло – 7261 детей.

Для формирования кадрового потенциала и развития профессионального мастерства педагогов специалисты МОЦ курировали проведение в период с 27.09.2020-26.11.2020 обучающего курса «Технологическая деятельность педагога в персонифицированной системе дополнительного образования». Курсовую подготовку прошли 28 преподавателей.

В течение 2020 года проведено 10 совещаний-семинаров с заместителями директоров школ по воспитательной работе.

На сайте МК велась работа в разделе МОЦ, проведена информационная кампания в соцсетях и местных СМИ по направлениям внедрения ПФДО и проекта «Успех каждого ребенка»; проводилась информационная работа по реализации медиаплана мероприятий для детей и молодежи в соцсетях Инстаграм и ВКонтакте (за год более 50 публикаций).

осуществлялась координация участия в региональных конкурсах «Воспитать человека» , «Сердце отдаю детям».

Анализируя деятельность работы МОЦ, в том числе среди значимых направлений, на 2021 год планируется:

1. «Сезонные школы», профильные смены по различным направлениям дополнительного образования детей.
2. Внедрение дистанционных дополнительных общеобразовательных программ образовательными организациями городского округа Клин.
3. Внедрение сетевых дополнительных общеобразовательных программ образовательными организациями городского округа Клин.
4. Организация широкого информационного сопровождения деятельности МОЦ (просвещение родителей в соцсетях и разделе

МОЦ на сайте МК, использование ресурсов социальной рекламы).

Учитывая вышеперечисленные направления деятельности, МОЦ будет формировать план на 2021 год.